
حل تدريبات كتاب الفيزياء 
للصف الأول الثانوي ( الفصل الدراسي الأول )
تدريبات الفصل الأول ( العلم والقياس )
تدريب ( 1 – 1 ) صفحة 14
	الكمية
	الوحدة بالنظام

	
	الإنجليزي
	الفرنسي
	الدولي

	الطول
	القدم
	السنتيمتر
	المتر

	الكتلة
	الباوند
	الجرام
	الكيلوجرام

	الزمن
	الثانية
	الثانية
	الثانية


==========================================
تدريب ( 1 – 2 ) صفحة 15
الكميات الأساسية التي اشتققنا منها الحجم هي حسب العلاقة التالية : 

الحجم = الطول × العرض × الارتفاع.

إذا الكميات هي : 

الطول – العرض – الارتفاع.

الكميات الأساسية التي اشتققنا منها السرعة هي حسب العلاقة التالية : 

السرعة = المسافة ÷ الزمن 

إذا الكميات هي : 

المسافة – الزمن.
==========================================

تدريب ( 2 – 1 ) صفحة 22
بالنسبة للحافلة : ليسوا في حالة حركة

بالنسبة لجبل على جانب الطريق : نعم في حالة حركة.

==========================================

تدريبات الفصل الثاني ( وصف الحركة )
تدريب ( 2 – 2 ) صفحة 24
مقدار المسافة : هو الذي سجله عداد الرحلة أي : 40 كم
مقدار الإزاحة : هو طول الخط المستقيم بين نقطة البداية ونقطة النهاية أي : 35 كم .

ملاحظة : 

دائما المسافة أكبر من أو تساوي الإزاحة ، ويستحال أن تكون الإزاحة أكبر من المسافة.
تدريب ( 2 – 3 ) صفحة 25
ز = 10 ث          ،    ف = 100 م

السرعة المتوسطة = المسافة المقطوعة ÷ زمن قطع المسافة 

السرعة المتوسطة = 100 ÷ 10 = 10 م / ث

طلب السؤال السرعة المتوسطة لأن سرعة العداء ليست ثابتة فقد تزيد عن ( 10 ) أو تنقص .

==========================================

تدريب ( 2 – 4 ) صفحة 25
ع = 67 م / ث          ،     ز = ؟      ،  ف = 134 م
ز = ف ÷ ع  = 134 ÷ 67  = 2 ث

==========================================

تدريب ( 2 – 5 ) صفحة 25
سرعة العداء = 10 م / ث 

وللتحويل من ( م / ث ) إلى ( كم / س ) نضرب في ( 3.6 ) ، فتصبح سرعة العداء بوحدة ( كم / س ) هي : 

10 × 3.6 = 36 كم / س 

أي أكبر من سرعة السيارة البالغة ( 35 كم / س ) .

==========================================

تدريب ( 2 – 6 ) صفحة 26
المسافة التي قطعتها السيارة بعد مرور : 
1-   3 ثواني : هي العمود الأفقي  الذي يتقاطع مع العمود الرأسي لخانة ( 3 ثواني ) أي : 9 م
2- 7 ثواني : نفس السابق أي : 21 م
==========================================

تدريب ( 2 – 7 ) صفحة 26
لأن اتجاهاتها مختلفة ، كما في الشكل.

==========================================

تدريب ( 2 – 8 ) صفحة 27
وحدة التسارع = وحدة السرعة ÷ وحدة الزمن = ( م / ث ) ÷ ث = م / ث2
تدريب ( 2 – 9 ) صفحة 27

	الزمن
	السرعة

	صفر
	صفر

	1
	3

	2
	6

	3
	9

	4
	12


==========================================

تدريب ( 2 – 10 ) صفحة 27

نعم اكتسبت تسارع ، لأن الاتجاه غير ثابت.
==========================================

تدريب ( 2 – 11 ) صفحة 28

مقدار تسارع السيارة = صفر م / ث2
لأن السرعة ثابتة والاتجاه ثابت.
==========================================

تدريب ( 2 – 12 ) صفحة 29

ع0 = 83 م /ث                  ع = صفر ( لأنها سوف تتوقف )               ز – ز0 = 15 ث
[image: image1.bmp][image: image2.bmp]
ت = ـــــ  =  ــــــ  = - 5.53 م / ث2 
والإشارة السالبة تدل على أن السيارة تتباطأ.
==========================================

تدريب ( 2 – 13 ) صفحة 29

من الشكل يتضح أن : 

1- السرعة بعد : 2ث : 18 م / ث
2- السرعة بعد : 3.5 ث : 35 م / ث

تدريب ( 2 – 14 ) صفحة 30
ملاحظات حول السقوط الحر : 
1- إذا قذف الجسم لأعلى فإن تسارعه هو تسارع الجاذبية ولكن بالسالب لأنه معاكس للجاذبية أي ( ت = - 9.8 م / ث2 ) 

2- إذا قذف الجسم لأعلى فإن سرعته النهائية ( ع = صفر ) دائما.
3- إذا سقط الجسم سقوطا حرا فإن سرعته الابتدائية دائما ( ع0 = صفر ) وتسارعه هو ( ت = 9.8 م / ث2 ).
حل التدريب : 
ع0 = 22 م /ث          ع = صفر          ت = - 9.8 م / ث2          ز – ز0 = ؟

من العلاقة التالية : 

1- الزمن من ( أ ) إلى ( ب ) هو :
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ت = ـــــ  
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ز – ز0 = ــــــ = ـــــ = 2.24 ث.
2-
الزمن الذي يحتاجه الجسم ليعود من النقطة ( ب ) إلى النقطة ( ج ) هو نفس الزمن الذي استغرقه الجسم من النقطة ( أ ) إلى النقطة ( ب ) أي : الزمن = 2.24 ث

==========================================

تدريبات الفصل الثالث ( القوة )
تدريب ( 3 – 1 ) صفحة 37

يتحرك هذا القمر بسرعة ثابتة على خط مستقيم ، لأنه حسب قانون نيوتن الأول الجسم المتحرك يبقى متحركا بسرعة ثابتة على خط مستقيم.
==========================================

تدريب ( 3 – 2 ) صفحة 38

محصلة القوى على المحور الصادي = 5 – 5 = صفر 

لأنهما قوتان متساويتان في المقدار ومتعاكستان في الاتجاه .فتلغي إحداهما الأخرى.


محصلة القوى على المحور السيني = 4 – 3 = 1 نيوتن

إذا اتجاه المحصلة هو باتجاه ( ق3 ) أي : إلى اليسار.

تدريب ( 3 – 3 ) صفحة 39
ك = 2000 كجم .  
1- محصلة القوى المؤثرة على السيارة هي : 
ح = قوتا الرجلين – قوة الاحتكاك

ح = ( 300 + 250 ) – 500 = 50 نيوتن

2- تسارع السيارة يعطى من العلاقة التالية : 
ق = ت × ك 

ت = ق ÷ ك = 50 ÷  2000 = 0.025 م / ث2
==========================================

تدريب ( 3 – 4 ) صفحة 41

تدريب تأمل ولا يحتاج لحل .
==========================================

تدريب ( 3 – 5 ) صفحة 43

تتعرض الزهرة لقوة جذب أكبر من الأرض ، وذلك لأن المسافة بينها وبين الشمس أقل من المسافة بين الأرض والشمس.
==========================================

تدريبات الفصل الرابع ( الشغل والطاقة )
تدريب ( 4 – 1 ) صفحة 52



أ- الشغل الذي بذله الرجل من ( أ ) إلى ( ب ) : 
شغ = ق . ف = 400 × 10 = 4000 جول.

ب- الشغل الذي بذله الرجل من ( ب ) إلى ( ج ) : 

شغ = ق . ف = صفر 

لأن الرجل في هذه الحالة لم يبذل أي قوة .بمعنى أن القوة تساوي صفر .

ج – 

الشغل في هذه الحالة يساوي صفر لأن السيارة لم تتحرك أي لم تقطع مسافة بمعنى أن المسافة تساوي صفر.
تدريب ( 4 – 2 ) صفحة 54

طح =  !؛2 × ك × ع2  

طح = =  !؛2 × 20 × ( 40 )2 = 16000 جول.
==========================================

تدريب ( 4 – 3 ) صفحة 54
بما أن سرعة السيارات متساوية إذا : 
الشاحنة لها طاقة أعلى من السيارات الأخر ، وذلك لأن كتلتها أكبر .

==========================================

تدريب ( 4 – 4 ) صفحة 55
التدريب واضح ، فقط أكمل الحل .
==========================================

تدريب ( 4 – 5 ) صفحة 56
تتحول الطاقة في المصباح من كهربائية إلى ضوئية وحرارية .
==========================================

تدريبات الفصل الخامس ( القوة والضغط في الموائع الساكنة )
تدريب ( 5 – 1 ) صفحة 62
في الحالة الأولى : 
ض = ق ÷ س = 160 ÷ 4 = 40 نيوتن / م2
في الحالة الثانية : 

ض = ق ÷ س = 160 ÷ 2 = 80 نيوتن / م2

نلاحظ من النتائج أنه كلما قلت المساحة زاد الضغط

==========================================

تدريب ( 5 – 2 ) صفحة 63
لأن مساحة حافة الدبوس أصغر بمئات المرات من مساحة الأصبع.
( كلما قلت المساحة زاد الضغط ) 
تدريب ( 5 – 3 ) صفحة 63
أولا : نحسب قوة ضغط السائل ( وزنه ) من العلاقة التالية : 
ق = جـ × ك = 9.8 × 20 = 196 نيوتن.
ثانيا : نحسب ضغط السائل على قاعدة الإناء من العلاقة التالية : 

ض = ق ÷ س = 196 ÷ 0.08 = 2450 نيوتن / م2 

==========================================

تدريب ( 5 – 4 ) صفحة 64
أ – عند النقطة ( أ ) : حيث : ف = 10 سم = 0.1 م
ض = جـ × ف × ث = 9.8 × 0.1 × 1000 = 980 نيوتن / م2
ب- عند النقطة ( ب ) : حيث : ف = 20 سم = 0.2 م

ض = جـ × ف × ث = 9.8 × 0.2 × 1000 = 1960 نيوتن / م2
جـ- عند النقطة (جـ ) : 

الضغط عند النقطة ( جـ ) = الضغط عند النقطة ( أ ) = 980 نيوتن / م2 ( وذلك لأن عمقهما عن سطح السائل متساوي وكذلك السائل لم يتغير – الماء -  )
الضغط عند النقطة ( د ) = الضغط عند النقطة ( ب ) = 1960 نيوتن / م2 (وذلك لأن عمقهما عن سطح السائل متساوي وكذلك السائل لم يتغير – الماء -  )
==========================================

تدريب ( 5 – 5 ) صفحة 65
1- إذا كان الإنسان مستلقيا : يكون الضغط عند القدم = الضغط في أوعية القلب ، لأن ارتفاع الدم فيهم متساو.
2- إذا كان الإنسان واقفا : يكون الضغط عند القدم > الضغط في أوعية القلب ، لأن القدم أعمق من أوعية القلب.
==========================================

تدريب ( 5 – 6 ) صفحة 69
1- طريقة سحب المكنسة الكهربائية للأشياء : 
عند تشغيل المكنسة يقوم المحرك داخلها بتفريغ الهواء من مستودعها ، ثم ينخفض الضغط داخل المستودع ويصبح أقل ضغطا من الخارج ، فينتقل الهواء من الضغط المرتفع خارج المكنسة إلى الضغط المنخفض داخلها ساحبا معه الأشياء .

2- نلاحظ من الشكل أنه يتم سحب الهواء من داخل الوعاء ، ولذلك سيصبح الضغط داخل الوعاء أقل من الخارج ، ثم يقوم الضغط الخارجي بضغط الوعاء إلى الداخل فيتغير شكله كما في الشكل .
==========================================

تدريب ( 5 – 7 ) صفحة 71
في الوعاء رقم ( 1 ) يكون : 

وزن الكرة أكبر من قوة الطفو ( وزن الماء المزاح )
في الوعاء رقم ( 2 ) يكون : 

وزن الكرة يساوي قوة الطفو ( وزن الماء المزاح )
تدريب ( 5 – 8 ) صفحة 72
ح = 0.2 م3                  ث للماء  = 1000 كجم / م3
حجم السائل المزاح = حجم قطعة الحديد
قوة الطفو = جـ × ح × ث
قوة الطفو = 9.8 × 0.2 × 1000 = 1960 نيوتن.

تم بحمد الله
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